

Мануил ВЕРЕТАК, МОУ «Нежитинская средняя общеобразовательная школа», Костромская область

# ЛЮБИМЫЙ УГОЛОК МОЕГО СЕЛА

Любимый уголок моего села — улица Школьная, на которой я живу. Считаю, она самая знаменитая улица села Нежитина! План моей улицы есть в нашем школьном краеведческом музее! Однажды я присутствовал на краеведческом мероприятии в школе, где впервые и услышал о богатом историческом прошлом родной улицы. Представляете, прямо напротив моего дома раньше были торговые ряды! Вот как об этом написала наш преподаватель ОБЖ Е.В. Ухова Давайте в прошлое заглянем, Вернемся на 100 лет назад. Представьте, в нашей «глухомани» Как в городе — торговый ряд.

До сих пор жители на огородах, где раньше были торговые ряды, находят старинные монеты. В этих торговых рядах велась оживленная торговля. Овощи, фрукты, глиняные изделия — все это и многое другое можно было купить там. А в Ильин день продавали лошадей: красивых, умных и гордых. И наверное, чуточку печальных, потому что скоро у них будет другой хозяин.

Так было 100 лет назад.

Теперь моя улица другая. И только старые деревья и дома хранят тайну прошлого, которое мне очень интересно.



*Грета Асликян, 15 лет, МОУ «СОШ № 14», г. Польшаево, Кемеровская обл.  
Руководители: О.А. Жилина, Т.С. Савосина*

В начале улицы Школьной стоит часовенка, которую построили к 200-летию нашего Воскресенского храма. Часовенка стоит на месте прежней, разрушенной в годы гонений на веру. Та, древняя часовня, была сделана из кирпича, а новая построена из дерева мастером М. Кайкиным. Очень радостно, что в строительстве часовенки принимали участие и ученики нашей школы.

По обеим сторонам улицы расположены дома: новые и старые. Старые дома мне кажутся дедушками, новые — их внуками. Конечно, новые дома очень красивые! Зато старые — мудрые и знаменитые. Недалеко от храма дом бывшего священника нашего Воскресенского храма отца Порфирия Скворцова. Много горя перенес дом вместе со своими хозяевами: сын отца Порфирия, отец Николай, погиб в Соловецких лагерях.

А напротив находится дом бывшего дьякона Воскресенского храма Алексея Алексеевича Озерова. Теперь в этот дом приезжает из Екатеринбурга художник А.И. Сухих вместе со своей семьей. Он пишет наши нежитинские пейзажи, и для него нет места красивее Нежитина. Но этим летом художник почему-то не приехал. И дом грустил...

Наш двухэтажный дом тоже знаменит! Ведь это первая земская школа, куда шли получать знания сельские дети.

Но самая главная достопримечательность моей улицы — церковь. Белая, с позолоченными крестами и новыми колоколами. Такой она стала, потому что нашлись люди, которые пожертвовали на храм. Все жители нашего села им благодарны.

Каждое воскресенье я смотрю на улицу «свысока», потому что нахожусь на колокольне и звону в колокола перед литургией. С последним ударом около часовенки, в начале улицы, появляются прихожане. Все-таки воскресная улица особенная: торжественная, многолюдная, интересная.

Какой будет она в дальнейшем, зависит от меня, моих друзей, людей, которые на ней живут. Было бы здорово, если бы на этих трех знаменитых домах были установлены мемориальные таблички. А ведь это в наших силах!

В последнее время к нам в село приезжает много гостей. Я бы очень хотел пригласить приезжих на мою улицу и провести экскурсию. Уверен, гостям было бы интересно посмотреть любимый уголок моего села!